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за първо тримесечие на 2025 година 
 

І. Информация за важни събития, настъпили от началото на финансовата 
година до края на съответното тримесечие, и за тяхното влияние върху финансовите 
резултати.  
 

Подробна информация относно настъпилите важни събития през първото 
тримесечие на 2025 година за БЪЛГАРСКА РОЗА АД, както и друга информация, която би 
могла да бъде от значение за инвеститорите регулярно се оповестява от дружеството 
съгласно нормативните изисквания до КФН, БФБ – София АД и до обществеността чрез 
избраната от дружеството информационна медия X3News - 
http://www.x3news.com/?page=Company&target=InsiderInformation&BULSTAT=115009344&ME
SSAGE_TYPE=2 

Редовното годишно общо събрание на акционерите на БЪЛГАРСКА РОЗА АД ще се 
проведе на 15-ти май 2025 година. Поканата за общото събрание е обявена в Търговския 
регистър. 

Няма други значими събития през тримесечието и от началото на финансовата 
година, оказали влияние върху резултатите в публичното уведомление за финансовото 
състояние, освен продължаващият военен конфликт между Русия и Украйна, военните 
действия в Близкия Изток, както и информацията за повишение на митата за внос на стоки в 
САЩ от ЕС и произтичащите от това негативни ефекти върху икономическата активност, 
търговските отношения, цените на основните суровини и материали, включително на 
енергоносителите и инфлацията.  

Становище относно възможностите за реализация на публикувани прогнози. 
Информация за факторите и обстоятелствата, които ще повлияят на постигането на 
прогнозните резултати. 

В дейността си за първо тримесечие на 2025 г. БЪЛГАРСКА РОЗА АД отчита 
следните резултати, сравними със същия период на 2024 г.: 

 

  I – во тримесечие 2025 I – во тримесечие на 2024 

 хил. лв. хил. лв. 

Приходи 1 107 1 056 

- в т.ч. от продажби 1 086 1 051 

Разходи 1 209 1 091 

Счетоводна печалба/брутна/ -102 -35 

Балансова печалба/нетна/ -102 -35 

 

Приходите от продажби на продукция и стоки към 31.03.2025 г. са 1 046 хил.лв., в т.ч. 
258 хил.лв. от износ на продукция – 24.7 % от общите приходи (от продажба на продукция и 
стоки). За същия период на 2024 г. приходите от продажби на продукция и стоки са били 
1019 хил.лв., в т.ч.: 371 хил. лв. от износ на продукция – 36.40% от общите приходи от 
продажби на продукция и стоки. Планираният финансов резултат  от началото на годината 
до 31.03.2025 г. е печалба в размер на 4 хил.лв. Финансовият резултат е със 106 хил.лв. по-
малък от планирания, което е в резултат главно на увеличение на оперативните разходи за 
тримесечието и реализирани по-малки приходи от продажби спрямо планираните.  

 

http://www.x3news.com/?page=Company&target=InsiderInformation&BULSTAT=115009344&MESSAGE_TYPE=2
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Българска роза АД отчита продажби за месец март 2025 година в размер на 324 
хил.лв. и с натрупване от началото на годината 1 086 хил.лв. 

Българска роза АД обявява неокончателен финансов резултат за м. март 2025 
година –  загуба в размер на 97 хил.лв. и с натрупване от началото на годината –загуба в 
размер на 102 хил.лв. 

Българска роза АД обявява прогнози за продажбите през месец април 2025 година в 
размер на 370 хил. лв. и с натрупване от началото на годината 1 456 хил.лв. 

 
Към датата на изготвяне на това финансово уведомление, наред с продължаващите 

негативни последици от военния конфликт в Украйна, ескалацията на военния конфликт в 
Близкия Изток, се прибавят и предприетите действия от страна на САЩ за повишаване на 
митата и налагане на ограничения за внос от ЕС и трети страни. Икономическите последици 
от тези конфликти се изразяват в сериозни ценови ефекти върху глобалната икономика, 
съществен ръст на инфлацията, потенциални затруднения при доставка на суровини и 
материали от една страна, а от друга страна това води до затруднения при износа на 
готовата продукция, и като цяло – спад на икономическия растеж, несигурна международна 
среда. На фона на описаното по-горе, несигурната политическа обстановка в страната, 
допълнително затруднява прогнозите в дългосрочен план. БЪЛГАРСКА РОЗА АД ще 
продължи да излъчва своите прогнози на месечна база до нормализиране на обстановката, 
като в междинния доклад се надяваме да има по-ясна представа и перспектива за бъдещото 
развитие на дружеството до края на 2025 година 
 

ІІ. Описание на основните рискове и несигурности, пред които е изправен 
емитентът през останалата част от финансовата година. 

Рискът изразява неопределеността /несигурността/ на дадено събитие. Понятието 
„риск” се свързва с възвръщаемостта на капитала. Отклоненията на действително 
постигнатите резултати в сравнение с планираните базисни резултати могат да се 
пресметнат и чрез тях да се измери риска. Рискът свързан с дейността на даден 
икономически субект е резултат от наслагването на два отделни типа рискове: систематичен 
и несистематичен. 

Систематичен риск 

Този вид риск се състои от: политически риск; риск от изменение на валутния курс; 
риск от изменение на лихвените равнища; инфлационен и данъчен риск; риск от промяна на 
икономическата среда. 

Общ макроикономически риск 
Макроикономическите условия и тенденции за развитие на пазара и макросредата, в 

която дружеството оперира са систематичен риск, който не може да бъде управляван и 
контролиран от корпоративното ръководство, но оказва съществено влияние върху 
дейността и резултатите на дружеството. 

Макроикономическите показатели като инфлация, несигурност относно цената и 
обезпечеността на енергийните доставки, слабо търсене, геополитическо напрежение и 
икономически предизвикателства, водени от високи лихви продължават да оказват 
съществено влияние върху бизнес процесите и перспективите за икономическо развитие в 
глобален аспект.  

В най-актуалния преглед на световната икономика от януари 2025 г. МВФ запазва 
своята оценка за растеж на световната икономика от 3.2 на сто през 2024 г. и повишава 
прогнозата си растежа през 2025 г. с 0.1 процентни пункта до 3.3 на сто като очаква същите 
нива и през 2026 г. МВФ отбелязва, че прогнозираният ръст за 2025 г. и 2026 г. е под 
средното историческо равнище от 3.7 на сто. За еврозоната МВФ предвижда икономиката на 
валутния съюз да нарасне с 1 на сто през 2025 г. и с 1.4 на сто през 2026 г. Международната 
организация посочва, че се увеличава несигурността свързана с прилагане на икономически 
политики, особено в търговската и фискалната сфера, като предупреждава, че засилването 
на протекционистичните политики, например под нова вълна от мита, може да изостри 
търговското напрежение, да намали инвестициите, да намали ефективността на пазара, да 
изкриви търговските потоци и отново да наруши веригите за доставки.  
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Според икономическия бюлетин от март 2025 г. очакванията на ЕЦБ са, че 
продължаващата геополитическа и политическа несигурност ще се отразят негативно на 
икономическия растеж на еврозоната, особено на инвестициите и износа, забавяйки 
очакваното възстановяване. Това е следствие от малко по-слабия от очаквания растеж в 
края на юни 2024 г. Несигурността е висока както във вътрешен план, така и в търговската 
политика. Въпреки, че базовата прогноза включва само влиянието на новите мита върху 
търговията между САЩ и Китай, допусканията сочат, че негативните ефекти от 
несигурността относно евентуални бъдещи промени в световната търговска политика, 
особено спрямо европейския съюз, ще окажат влияние върху износа и инвестициите на 
еврозоната. 

По данни на НСИ през март 2025 г. съставният показател „бизнес климат в 
промишлеността4 намалява с 3.9 пункта (от 18.4% на 14.5%), което се дължи на 
резервираните оценки и очаквания на промишлените предприемачи за бизнес състоянието 
на предприятията. Същевременно и прогнозите им за производствената активност през 
следващите три месеца са по-неблагоприятни. Основните фактори, ограничаващи 
дейността в сектора, остават несигурната икономическа среда и недостигът на работна 
сила, посочени съответно от 56.8 и 30.7% от предприятията. 

През февруари 2025 г. индексът на промишленото производство в България отново 
бележи спад на месечна и годишна база, както започна тази година и завърши миналата, 
показват предварителни и сезонно изгладени данни на НСИ. След като повече от година и 
половина индексът показва слаби сигнали за подобрение с отчетни ръстове през септември 
и ноември 2024 г., през декември отново се завърна към тенденцията на спад. На месечна 
база показателят през февруари намалява с 0.7%, а на годишна база понижението е с 4.6%. 

 
Валутен риск 
Този риск се определя от вероятността от предсрочно отпадане на валутния борд в 

страната, от което би последвало евентуално обезценяване на лева, спрямо 
чуждестранните валути. Съгласно действащото законодателство в страната, българският 
лев е фиксиран към общата европейска валута – евро и риска от обезценяване на лева 
спрямо европейската валута е минимален, но съществува риск от неблагоприятни промени 
на курса на еврото спрямо други основни валути, като щатския долар, швейцарски франк, 
британски паунд и др. Валутните курсове влияят върху приходите от продажби в чужбина и 
разходите по доставки на суровини от внос. Дейността на БЪЛГАРСКА РОЗА АД е изложена 
на този риск, тъй като голяма част от продукцията на дружеството се изнася в чужбина. 
Колебанията във валутния курс се отразяват, макар и слабо, тъй като дружеството 
извършва по-голяма част от своите разплащания (покупки и продажби) в лева или евро. 

Лихвен риск 
Лихвеният риск е свързан с промени в нивата на пазарните лихвени проценти, които 

биха могли да доведат до увеличаване на лихвените разходи и съответно намаляване на 
финансовия резултат на дружеството.  

На заседанието си 06.03.2025 г., предвид оценката, че процесът по дезинфлация е в 
ход и инфлацията продължава да се развива според очакванията, УС на ЕЦБ очаквано 
понижи трите основни лихвени процента с 25 базисни пункта. Това е шесто поредно 
понижение на основните лихвени проценти от страна на ЕЦБ от юни миналата година и 
второ намаление за годината, след като през януари ЕЦБ облекчи лихвите с четвърт пункт. 
ЕЦБ смята, че нивото на основните лихви вече е значително по-малко рестриктивно, като се 
приближават към т.нар. неутрално ниво, което нито подкрепя, нито стимулира икономиката. 

На заседанието си от 17.04.2025 г., в съответствие с очакванията на инвеститори и 
икономисти, и в следствие на агресивната търговска политика на САЩ и влошаване на 
перспективите за растеж поради нарастващото търговско напрежение, ЕЦБ намали отново 
трите основни лихвени процента с по 25 базисни точки. Така разходите по заемите по 
депозитното улеснение, основните операции по рефинансиране и пределното кредитно 
улеснение ще бъдат намалени съответно на 2.25%, 2.40% и 2.65%, считано от 23-ти април. 
След това решение инвеститорите очакват поне още две понижения до края на годината, 
тъй като по-силното евро помага за овладяване на ценовия натиск, а опасността от 
евтините китайски стоки да бъдат пренасочени към Европа заради митата се увеличава. 
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За първите три месеца на годината основния лихвен процент на БНБ отчита 
последователно  понижение спрямо стойностите за предходната година и е съответно 
2.95% за януари, 2.82% за февруари и 2.59% за март 2025 г. 

Лихвеният риск влияе слабо върху дейността на „Българска роза” АД, тъй като 
дружеството няма дългосрочни финансови задължения към финансови институции. 

Инфлационен риск 

Инфлационният риск е свързан с вероятността от значително покачване на покупните цени 

на стоки и услуги, което води до намаляване на доходите, свиване на потребителското търсене и 

ограничаване растежа на икономиката на страната. Инфлацията може пряко да повлияе върху 

реалната възвръщаемост на дадена инвестиция, тъй като при висока инфлация, дори и високи 

номинални доходи могат да се окажат с отрицателна номинална възвръщаемост. 

По данни от икономическия бюлетин на ЕЦБ от март 2025 г. според предварителната 

оценка на Евростат годишната инфлация през февруари 2025 г. възлиза на 2.4% спрямо 2.5% 

през януари и 2.4% през декември 2024 г. Инфлацията при енергийните цени се забавя до 0.2% 

след значителното й нарастване до 1.9% през януари в сравнение с 0.1% през декември. 

Повечето показатели за базисната инфлация сочат устойчивото й завръщане към 

средносрочната цел на УС на Ецб от 2%. Вътрешната инфлация се понижава през януари 2025 

г., но все още остава висока най-вече поради факта, че заплатите и някои цени на услугите все 

още се приспособяват със значително закъснение към миналия инфлационен скок. 

През април 2025 г. представители на ЕЦБ предупредиха, че тарифите на САЩ и 

потенциалните ответни мерки могат да доведат до по-висока инфлация, особено в краткосрочен 

план, според отчета на срещата за паричната политика през март. Те също предупредиха, че 

увеличените държавни разходи, особено за отбрана и други фискални мерки, биха могли да 

увеличат ценовия натиск, потенциално забавяйки процеса на дезинфлация. 

По данни на НСИ през март 2025 г. месечната инфлация, измерена чрез ХИПЦ е 0.3 % 

спрямо предходния месец, а годишната инфлация за март 2025 г. спрямо март 2024 г. е 4.0 %. 

Инфлацията от началото на годината (март 2025 г. спрямо декември 2024 г.) е 2.5 %, а 

средногодишната инфлация за периода април 2024 - март 2025 г. спрямо периода април 2023 - 

март 2024 г. е 2.7 %. По данни на Евростат, годишна инфлация у нас е значително над средната 

за ЕС и еврозоната. Еврозоната отчита забавяне на темпа на инфлация до 2.2 % през март 2025 

г. спрямо 2.3 % през февруари и 2.4 % спрямо март, 2024.  Съответно в Европейския съюз тя е 

била 2.5 % през март 2025 г. спрямо 2.7 % през февруари и 2.6 % спрямо март, 2024. Данните за 

България сочат обаче ускоряване на инфлацията до 4.0 % от 3.9 % месец по-рано, което ни 

нарежда сред десетте държави от общността с ръст на показателя. 

Инфлацията в България показва устойчивост в момент, когато страната ни се опитва да 

докаже на Европейската комисия и Европейската централна банка, че може да поддържа цените 

стабилни. През февруари страната ни успя да покрие инфлационния критерий за 

присъединяване към еврозоната и през следващите месеци трябва да покаже, че устойчиво 

изпълнява критерия за ценова стабилност, тъй като в средата на годината очакваме 

публикуване на поисканите предварителни конвергентни доклади.  

Политически риск 

Този риск е свързан с вероятността от възникване на сериозни вътрешнополитически 

сътресения, които да доведат до негативна промяна в икономическата програма на 

правителството и неговите приоритети за стопанско развитие, в резултат на което средата, в 

която оперират дружествата да се промени в отрицателна посока, a инвеститорите да понесат 

загуби. Степента  на политическия риск се определя с вероятността за промени в 

неблагоприятна посока на водената от правителството дългосрочна икономическа политика, 

които могат да имат негативно въздействие върху инвестиционните  решения. 

Към датата на това уведомление, политическата нестабилност в страната от последните 

четири години не изглежда да е устойчиво преодоляна и продължава да се оценява като 

основен фактор, влияещ негативно не само върху икономическата активност и бизнес средата, 

но и върху всички обществени системи в страната, главно поради сериозно накърнения принцип 

на върховенство на закона, пораждащ правна и икономическа несигурност. Липсата на реални и 



5 
БЪЛГАРСКА РОЗА АД  

адекватни на вътрешните и външните кризи реформи влоши допълнително бизнес средата и 

като резултат продължаваме да отчитаме рекордно ниски инвестиции, спад в индустрията, срив 

на експорта, загуба на работни места. Данни на Българската народна банка от февруари 2025 г. 

сочат, че за периода януари - декември 2024 година нетният поток на преките чуждестранни 

инвестиции е с 54.4 на сто по-нисък спрямо предходната година, а по предварителните данни за 

първите два месеца на  2025 година преките чуждестранни инвестиции в България възлизат на 

685.6 млн. евро като нетният поток на преките вложения е с 10.8 на сто на сто по-нисък спрямо 

периода януари-февруари 2024 година. 

В международен план, в контекста на настоящата геополитическа ситуация, рискове за 

България са все по-силно обвързани с европейските политики. От една страна те произтичат от 

непостигането на устойчиви резултати във връзка с ангажиментите на страната ни за 

осъществяване на сериозни структурни реформи в съответствие с политиките на ЕС. От друга 

страна ефективността на общите европейски политики в областта на търговските отношения със 

САЩ и други търговски партньори, реиндустриализацията чрез намаляване на 

свръхрегулациите, разходите за бюрокрация и рекалибриране на „Зелената сделка“ и бързото 

създаване на ефективни механизми за равнопоставено осигуряване на енергийни ресурси на 

конкурентни цени за всички участници в европейския енергиен пазар стоят в основата на 

възможността за запазване и повишаване на конкурентоспособността на европейската и в 

частност - българската икономика.  

В контекста на динамичните геополитическите процеси в глобален план, рейтинговата 

агенция "Фич" (Fitch Ratings) посочи в свой доклад, оповестен на 07.04.2025 г., че митата, 

наложени от администрацията на американския президент, ще отслабят приходите и растежа на 

рентабилността на много корпоративни сектори в Европа. 

 

Регулаторен риск 

Регулаторният риск е свързан с влиянието на съществуващата нормативна рамка на 

национално и на европейско ниво или нейната промяна, както и с потенциалната възможност за 

налагане на санкции вследствие на несъобразяване с тази рамка.   

През последните  години българският и европейският бизнес продължават да бъдат  все  

по-силно  засегнати от интензивно засилващата се европейска  и  национална  регулация в 

много насоки,  включително и увеличаване на фокуса върху въпросите, свързани с 

устойчивостта. Не рядко новите изисквания влизат в сила по-бързо, отколкото могат да бъдат 

внедрени в свързаните системи и процеси, което потенциално  води  до  смущения  в  

нормалните  бизнес  процеси.  Наред  с  това  тенденцията  за непрекъснато засилване на 

административната тежест върху бизнеса при отсъствие на разумни и адекватни облекчения 

силно увеличават разходите, необходими за спазване на новата регулация и свързаните с нея 

изисквания за отчетност. В резултат на това Европа продължава чувствително да изостава след 

основните си конкуренти САЩ и Китай по икономически растеж, иновации, високи технологии, 

демография. Влошената бизнес среда в Европейския съюз, изразяваща се във високи ценови 

нива на енергията, налагане на множество регулации, които значително повишават 

административната тежест за бизнеса, наред с новите геополитически предизвикателства, 

продължава да демотивира предприемаческата активност и води до отлив на капитали от 

Европа, понижаване на конкурентоспособността и препятства икономическия растеж. 

В национален план, липсата на сериозни структурни реформи, насочени към въвеждане на 

строги мерки за фискална консолидация, би могла да доведе до увеличаване на данъчната и 

осигурителната тежест за бизнеса и работещите в частния сектор, което ще окаже допълнително 

негативно влияние върху икономическата активност, наред с очакваните ефекти от глобалните 

геополитически промени. 

Данъчен риск 
Промените във фискалната политика оказват влияние върху стойността на активите 

на емитента, върху размера на финансовия резултат и върху избора на стратегия за 
развитие на дружеството. 
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Несистематичен риск 
Несистематичният риск представлява част от общия инвестиционен риск и може да 

бъде разпределен на две групи: отраслов риск, касаещ несигурността в развитието на 
отрасъла като цяло, и фирмен риск, произтичащ от спецификата на конкретното дружество. 

 
Отраслов (секторен) риск 
Като се вземе предвид предмета на дейност БЪЛГАРСКА РОЗА АД, то отрасловият 

риск от една страна е свързан с развитието на козметичната индустрия и от друга страна 
наличието на суровини и материали за производството на натурално-ароматични продукти. 
Отрасловият риск характерен за козметичната индустрия се поражда от влиянието на 
научните постижения по отношение на активни съставки, отговарящи на все по-високите 
изисквания на потребителите, новите технологии, уменията на мениджмънта, силната 
конкуренция на вътрешни и външни пазари. До голяма степен върху развитието на 
козметичната индустрия влияние оказват и редица регулаторни промени от ЕС, свързани с 
ограничаването и/или забраната за употреба на различни вещества и субстанции, както и 
тяхното класифициране и етикетиране.  
 

Фирмен риск 
Този вид риск е свързан с промени в пазарните условия. Той включва: получаване на 

приходи; получаване на печалба; кредитен риск; ликвиден риск и капиталов риск 
 

Риск от получаване на приходи 
Поради факта, че основен приходоизточник за БЪЛГАРСКА РОЗА АД са: 1) 

производство и продажба на козметични и парфюмерийни продукти - основни рискови 
фактори за дружеството може да се окажат предвиждани промени от ЕС в Регламента за 
козметика, Регламента за етикетиране, наличие на силна конкуренция; 2) производството и 
продажбите на етерични масла и конкрети - основните рискови фактори за дружеството 
може да се окажат цените на световните пазари, вътрешна конкуренция, наличие на 
суровини и изменение на техните цени. Наличието на суровини и техните цени са в пряка 
зависимост от конкретните природно-климатични условия по време на кампания; 
 

Риск от получаване на печалба 
Пазарният риск се проявява в по-бързото спадане на приходите от продажби, в 

сравнение с темпа на намаляване на разходите. 
 
Кредитен риск 

Кредитният риск е рискът, че едната страна по финансовия инструмент ще причини 
финансова загуба на другата, в случай че не изпълни договореното задължение 
 Основните финансови активи на дружеството са търговски и кредитни вземания. 
 Дружеството няма значителна концентрация на кредитен риск. Неговата политика е, 
че отсрочени плащания се предлагат само на клиенти, които имат дълга история и 
търговско сътрудничество с дружеството, и липса на нарушения при спазването на 
кредитните условия. За останалата част от клиентите продажбите се извършват с 
предварително плащане (100% или 50% при поръчка и 50% преди експедиция). 
 Рискът от неизпълнение на договорни взаимоотношения с контрагентите на 
дружеството се следи, измерва и контролира ефективно, за да се сведе до минимум риска 
дружеството изисква и обезпечения. 
 

Ликвиден риск 
Предпазливото управление на ликвидния риск предполага поддържане на 

достатъчно количество парични средства, както и възможности за гъвкавост във 
финансирането, тъй като има добра кредитна репутация. 

 
Капиталов риск 
Действията при управление на капиталовия риск са насочени към осигуряване на 

устойчиво развитие и стабилност в дейността и продажбите на дружеството, с цел 
гарантиране възвръщаемостта на капитала за акционерите и поддържане на оптимална 
капиталова структура. 
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Управлението и контрола на риска за дружеството се извършва периодично от 
Съвета на директорите, чрез вътрешен контрол, анализи и превантивни действия. 
 
 Влияние на основните рискове и несигурности 
 По информация от икономическия бюлетин на ЕЦБ от март 2025 година, 
Управителният съвет на ЕЦБ счита, че по отношение на икономическия растеж 
продължават да доминират рисковете за негативно развитие. Евентуално засилване на 
напрежението в търговията би довело до по-слаб растеж в еврозоната, тъй като то ще 
ограничава износа и ще отслабва световната икономика. Продължаващата несигурност по 
отношение на световните търговски политики може да доведе до спад на инвестициите. 
Основни източници на несигурност остават и геополитическите сътресения, като войната в 
Украйна и конфликта в Близкия изток. Възможно е също растежът да бъде по-слаб, ако 
проявяващи се със закъснение ефекти от затягането на паричната политика траят по-дълго 
от очакваното. 

Нарастващите проблеми в световната търговия внасят повече несигурност в 
перспективите за инфлацията в еврозоната. Общата ескалация на напрежението в 
търговията може да доведе до поевтиняване на еврото и увеличаване на разходите за внос, 
което ще окаже натиск за повишаване на инфлацията. Същевременно по-слабото търсене 
на износа от еврозоната в резултат на по-високите мита и пренасочването на износа към 
еврозоната от страни със свръхкапацитет ще окаже натиск за намаляване на инфлацията. 
Геополитическото напрежение създава двустранни инфлационни рискове по отношение на 
енергийните пазари, потребителското доверие и стопанските инвестиции. Възможно е 
инфлацията да се повиши, ако заплатите или печалбите се увеличат повече от 
предвиденото. Увеличението на разходите за отбрана и инфраструктура също би могло да 
доведе до повишаване на инфлацията чрез въздействието им върху съвкупното търсене. 

На европейско ниво е необходимо цялостно преразглеждане на политиките на съюза 
във всички ключови аспекти с оглед  постигане на условия, който способстват развитието на 
икономиката и насърчават конкурентоспособността. Повече от половината от малките и 
средни предприятия (МСП) в Европа сочат регулаторните пречки и административната 
тежест като най-голямото предизвикателство, а прекомерната регулация и бюрокрация са се 
превърнали в основна причина за спада на производителността в ЕС спрямо основните й 
конкуренти САЩ и Китай. Преразглеждането на климатичните цели на съюза и прилагането 
на политики, които не са пречка за конкурентоспособността и растежа и не водят до 
деиндустриализация следва да се превърнат в основен приоритет. 

В национален план продължава да бъде наложително предприемане на сериозни 
структурни реформи, въвеждане на строги мерки за фискална консолидация, за да се 
предотврати потенциална финансова и икономическа криза с тежки последици за бизнеса и 
обществото. 

Намаляването  на  регулаторната  и  други  административни  тежести,  особено  за  
малкия  и среден  бизнес,  включително  чрез  въвеждане  на  електронното  управление  
във  всички  области, реалната  борба  със  сивата  икономика,  корупцията,  
монополизацията  и  картелизацията, прилагането на структуриран и балансиран подход 
при формиране и прилагане на националните политики  за  зелен  преход,  устойчивото  
енергийно  развитие  на  страната  с  отчитане  на националните  приоритети  и  гарантиране  
на  енергийните  доставки  при  минимални  цени, облекчаването  и  ускоряването  на  
процедурите  за  допускане  на  работници  от  трети  страни  и насърчаване на устойчивата 
им заетост в България следва да се превърнат в реални държавни политики с оглед 
постигане на стратегическите приоритети на България за равноправно членство в 
Еврозоната и в ОИСР, което ще обезпечи ускоряване на икономическия растеж и 
подобряване на качеството на живот у нас. 

Основен риск, с нарастващо негативно влияние пред всеки бизнес в България остава 
липсата и самата подготовка на кадри – липсват както специалисти с висока и средна 
квалификация, така и кадри с ниска квалификация. 

На този фон и в контекста на нарастващите притеснения от глобална търговска 
война, анкетно проучване сред работодателите в България – членове на Асоциация на 
индустриалния капитал в България, проведено в периода 7-11 април 2025 г. сочи, че 
очакванията на българския бизнес за ефектите от обявените мерки за вносни тарифи от 
САЩ са свързани със свиване на икономическата активност, риск от рецесия в нашата 
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икономическа зона, а при непостигане на трайни търговски решения – риск от депресия и 
значително ограничаване на инвестициите. 

 ІІІ. Информация за сделки със свързани и/или заинтересовани лица. 

1. Няма сделки между свързани и/или заинтересовани лица, сключени през отчетния 
период на текущата финансова година, които са повлияли съществено на финансовото 
състояние или резултатите от дейността на дружеството в този период. По-подробна 
информация е предоставена в приложението към публичното уведомление за финансовото 
състояние. 

2. Няма сключени сделки със свързани лица, оповестени в годишния финансов отчет, 
които имат съществено въздействие върху финансовото състояние или резултатите от 
дейността на дружеството през съответния отчетен период на текущата финансова година. 

 
IV. Информация за нововъзникнали съществени вземания и/или задължения за 

отчетния период. 
 
Няма нововъзникнали съществени вземания и/или и задължения за отчетния период. 
 

V. Информация, съгласно приложение № 4 от Наредба № 2 на КФН  

 
1.1.Промяна на лицата, упражняващи контрол върху дружеството - няма  
1.2. Откриване на производство по несъстоятелност за дружеството или за негово 

дъщерно дружество и всички съществени етапи, свързани с производството до обявяване 
на дружеството в несъстоятелност - няма 

1.3. Сключване или изпълнение на съществени сделки - няма 
1.4. Решение за сключване, прекратяване и разваляне на договор за съвместно 

предприятие - няма 
1.5. Промяна на одиторите на дружеството и причини за промяната - няма  
1.6. Образуване или прекратяване на съдебно или арбитражно дело, отнасящо се до 

задължения или вземания на дружеството или негово дъщерно дружество, с цена на иска 
най-малко 10 на сто от собствения капитал на дружеството - няма 

1.7. Покупка, продажба или учреден залог на дялови участия в търговски дружества 
от емитента или негово дъщерно дружество - няма 

1.38. Други обстоятелства, които дружеството счита, че биха могли да бъдат от 
значение за инвеститорите при вземането на решение да придобият, да продадат или да 
продължат да притежават публично предлагани ценни книжа – Посочени в раздел І от този 
документ. 

 

 

Медии. Дружеството разкрива регулираната информация пред обществеността чрез 
x3news 

□□□□□ 

Този документ е изготвен в съответствие с чл. 100о
1
, ал. 1 от ЗППЦК. 

Изпълнителен директор: Спас Видев 
 
 
 
 
 

 
Този документ съдържа информация относно възможностите за реализация на публикувани прогнози, както и 
прогнози за бъдещи периоди, а също и данни, които представляват вътрешна информация по чл. 7 Регламент 
(ЕС) № 596/2014 относно пазарната злоупотреба. Тази информация би могла да повлияе чувствително върху 

цената на акциите, емитирани от дружеството. 

http://www.x3news.com/?page=Company&BULSTAT=115009344
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